



Выполнять бизнес-план помогают «Барсуки».

Лесозаготовка и деревообработка стала для Березинского биосферного заповедника важной статьей дохода.

Туристическая отрасль и хозяйственная деятельность по лесозаготовке и деревообработке считаются главными источниками доходов для Березинского биосферного заповедника. К слову, это никак не вредит особому природоохранному статусу, коим наделен единственный в Беларуси заповедник.

Антропогенная нагрузка на охраняемых территориях исключена, а значит, и встретить смерть от руки человека в таких местах не грозит ни одному зеленому насаждению или животному. Лесозаготовка ведется вне заповедника, в экспериментальном хозяйстве «Барсуки», а деревообработка — в цехах, которых на балансе заповедника три.

— Вот она основная наша сила в деревообработке — цех «Домжерицы», — знакомит со своей вотчиной главный инженер Березинского биосферного заповедника Елена Гречная. — Рентабельность этого мини-производства, а здесь трудятся 20 человек, за январь—февраль составила 19 %. Это при том, что заготовка древесины ведется в нескольких километрах отсюда и велики транспортные издержки. Порадовали показатели прибыли. За два первых месяца года цех заработал 55 миллионов рублей. А в целом первый квартал мы продержались молодцами. Со всеми задачами, поставленными бизнес-планом, справились. Такая динамика, учитывая непростую ситуацию со сбытом в деревообрабатывающей отрасли во всем мире, впечатляет.

Впечатляющую динамику специалист видит не столько в увеличении объемов обработки древесины — ежемесячно цех «Домжерицы» пропускает через свои «недра» до семисот кубометров деловой ели и сосны, сколько в развитии экспортного направления. В Нидерланды, Германию, Литву и Латвию, другие страны за первый квартал этого года из

домжерицкого цеха отгрузили почти 900 кубов пиломатериалов. За рубежом белорусский пиловочник используется в качестве заготовки для европоддонов.

— Весной активизируется и местный потребитель — оживает строительная отрасль. Молодежь от нас не уезжает. Средняя зарплата в этом цехе — 900 тысяч рублей. Появилась потребность в жилье для молодых специалистов, значит, будет спрос и на нашу продукцию, — считает главный инженер.

На руку строительной сфере техническое перевооружение цехов. Его задумали провести уже в ближайшее время. Перемен этих очень ждут зарубежные потребители: есть заказы на погонажные изделия, выпуск которых в цехе планируют освоить на новом оборудовании в ближайшее время. «На старых станках мы работали только с хвойными породами определенных размеров. Новое оборудование может обрабатывать и перерабатывать древесину березы, ольхи любой длины и диаметра», — отмечает Елена Гречная.

На складе цеха, как правило, только та продукция, которая выполнена под заказ, а значит, вскоре попадет в руки клиента. Роскошь необдуманного затаривания складов лесоводы Березинского биосферного заповедника себе не позволяют, но при этом работают без остановок: пиловочник расходуется — только подавай. Доходы здесь приносят даже отходы. Опилки охотно берет население для отопительных нужд. На отходах производства с 1997 года работает местная котельная.

По словам директора ГПУ «Березинский биосферный заповедник» Виктора Оникеенко, работа трех деревообрабатывающих цехов пополняет бюджет учреждения на 370 миллионов рублей ежемесячно. Но для того, чтобы реализовать все намеченные планы по благоустройству, обеспечить рост зарплат работников, создать достойные условия труда, эта сумма, по подсчетам

специалистов, должна составлять не менее 500 миллионов рублей. Догнать цифру возможно за счет оказания туристических услуг — второй серьезной статьи доходов Березинского биосферного заповедника. Новый сезон уже не за горами.

Источник: Рэсп.-2009.-23 крас.-С.6.